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1. Seien A und A′ Basen eines K-Vektorraums V der Dimension n und S die Basiswechsel-
matrix von A nach A′, S = M(id;A,A′). Seien weiter TA, TA′

:Kn → V die zu A bzw.
A′ gehörenden Koordinatenisomorphismen und fS:K

n → Kn, fS(x) = Sx. Zeigen Sie:

TA′

◦ fS = TA

2. (a) Sei A ∈ Mat(m,n;K), b ∈ Km und L = LA,b = {x ∈ Kn : Ax = b}. Zeigen Sie: Sind
x, y ∈ L, x 6= y, so ist die ganze Gerade {(1− λ)x+ λy : λ ∈ K} ⊆ L.

(b) Sei A ∈ Mat(m, 2;R), b ∈ Rm (m ∈ N). Geben Sie alle Möglichkeiten an, wie
L = LA,b ⊆ R2 aussehen kann.

3. Lösen Sie das folgende lineare Gleichungssystem:

x1 +5x2 +x4 +4x5 = 1
−x1 −5x2 +x3 −3x4 −4x5 = 0
−x1 −5x2 +2x3 −5x4 −4x5 = 1
x1 +5x2 −x3 +3x4 +4x5 = 0

4. Zeigen Sie, dass jede Permutation Produkt von Transpositionen ist.
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